. ing people
experience teaching and

learning in school

3.2.2 Experiences of teaching

3.3.1 Exams 3.3.2 Stress

3.2.1 How young people like to learn

. Agree  Disagree 64% 7 8% y
&
of students wish there of exam students
| was more prolsct work agree that exams are
> when it comes to exams = thebiggest source of
— stress &young people
| 75% think there is too much
Less than 50% | | ~ emphasis on exams
e ¥ 51 udents say they o

best when the
read textbooks

30%

ﬁay that teachﬁr&

3.2.3 Communication in the classroom

3.3.3 Having a say

“aaqree some students

Less than half of students
nore atl;entlan than

agree that students have a
say in the classroom

E’ Young

people s views
on services and
facilities in school

3.4.1 Satisfaction with
support services

want to change

Maths

most frequently identified subject for change

.« Nz
~d

Less than half of students are satisfied
with the quality of counselling and
mental health support

e ’ -Eﬁ
'1

C,uhho.wle no. n0g

Young Voices. Local Issues.

“Have a proper system for mental
health and exam stress... the
availability of a designated person
to discuss and facilitate issues
and discussion”

. An Roinn Leanai
agus Gnéthal Oige

!:'
| i‘ Dapartment of |
Children and Youth Affairs i,

#_‘_

3.4.2 IT in school 66% |

of young people said IT
helped them to learn

DEF. ENT OF
EDUCATION
AND SKILLS

AN ROINK
OIDEACHAIS
AGUS SCILEANNA

Background

‘Combhairle na n g are local councils for
childrenandyoungpeopleaged12-17thatgive
them a voice on youth issues. The Comhairle
na n g National Executive is made up of one
representative from each of the 31 Combhairl
na n g. They work on the recommendations
fromD ilnan gandmake changestoryoung
people in those areas.

1 55% /J 2%

female male other

3,242

young people took part
in the survey at Comhairle nan gAGMs
in October and November 2016.

%
43 © were junior cycle students

%
57 © were senior cycle students



